CHUPE 2 +3
TOC PQ - CHUYEN PONG PEU - CHUYEN PONG KHONG PEU

I. Chuyén déng nhanh, cham va sw phu thudc va thoi gian, quing dwong di.

- Trén cing mot quang dudng, vét chuyén dong cang nhanh khi thoi gian chuyén dong
cang ngan. Vit ciing chuyén dong cang nhanh khi quing duong di duoc trong mot
gidy cang dai.

I1. Toc dd
- Téc @6 cho biét do nhanh cham cua vat chuyén dong, do bang quing dudng vat di
duogc trong mot don vi thoi gian.

S
V=-
) t
v: toc do (m/s, km/h)
s: quang dwong vat di dwoc (m, km)
t: thoi gian di quang dwong (s, h)

1mms=§ZmB; 1 m/s = 3.6 km/h

I11. Lién hé giira chuyén dong déu, khong déu véi toc dd
- Chuyén dong déu la chuyén dong c6 toc do khong thay doi theo thoi gian.
- Chuyén dong khong déu 1a chuyén dong co toc do thay ddi theo thoi gian.

IV. Téc dd trung binh cia chuyén dong khong déu
- Tdc do trung binh cia mot chuyén dong khong déu trén mot quang dudng dugc tinh
bai cong thirc:

S _ S1+s2
Vib = —

t t1+t2
V: téc dé (m/s, km/h)
s: quang dwong vat di dwoc (m, km)
t: thoi gian di hét quang dwong (s, h)

V. Vén dung
HbP4/Trang 16:
Tom tat: Gidi:
s1=0,6 km Téc dé cua ban An:
_sl_ 06

t; = 10 min =6ih Vi 22 = 3,6 (km/h)

R
6
s2=1,8km Téc dé cua ban Binh:




t, =20 min :gh
vi = ? km/h
V2 = ? km/h

HD5/Trang 16:

Tom tit;

s =3 km

st =0,9 km
ti=5min=—h
v ="?km/h
t=?h

HD5/Trang 22:
Tom tat:

s =125 km

v =50 km/h

HD6/Trang 22:

Tom tat:
s1=120m
t1=20s
S2=240m
to=60s
vi=7?m
Vo=7m
v=7m/s

Vo =2 = £ =54 (kmth)

2
3

Vdy Binh chuyén déng nhanh hon.

Gidi:

Téc dé ciia Minh:
s 0,9

v=>2=22=108 (km/h)

12
Thoi gian Minh di tir nha dén truong:
s 3

t=2=2=2(h)=16,7 phut

v 108 18
Vdy Minh den truong lac: 6h32 phat

Giai:
Chuyén déng trén 1a chuyén déng khéng déu, vi di chuyén trén
quéng dwong dai ¢d nhiéu yéu té tdc dong lam thay doi toc do
cua xe oto, vi du ...
Téc do néu trén 12 tée dé trung binh.
Thoi gian 6 6 di tir Tp HCM dén Viing Tau:
s _ 125 _ 25 (h)

t=2=22

v 50

Giai:
Chuyén dgng khi xuong doc: chuyén déng nhanh dan; chuyén
déng trén dwong nam ngang: chuyén déng cham dan.
Toc dg trung binh khi xudng dac

_st_ 120
Vi=T =0 6 (m/s)
Toc do trung binh trén dwong ngang:
=52 _ 240 _
V2= — = — 4 (m/s)

Toc dg trung binh trén cd doan dwong:

S1+ s2 120+ 240
= = =45 (m/s)
t1+t2 20+ 60




